



## FINANDINA ES RATIFICADA DE NUEVO CON LA MÁS ALTA CALIFICACIÓN PARA DEUDAS A CORTO PLAZO

- Por *cuarto* año consecutivo, FINANDINA S.A. fue ratificada con la máxima calificación para las obligaciones a corto plazo (+1), por la calificadora BRC Investor Services S.A. afiliada a Moody's Investor's Services, Inc.
- Así mismo FINANDINA fue ratificada por *sexto* año consecutivo con la segunda calificación más alta en grados de inversión (AA+)
- FINANDINA ha presentado un continuo fortalecimiento patrimonial. Del 2007 al 2008, su patrimonio aumentó en un 62% con respecto al año anterior.
- El indicador de solvencia se ubicó a diciembre del 2008 en 17,6%, mientras que el sector cerró en 13%, siendo esta la más alta del sector.(\*)

**Bogotá, abril de 2009-** FINANDINA S.A. fue ratificada con la **mayor calificación posible (1+)** para las obligaciones a corto plazo, por la calificadora BRC Investor Services S.A., filial de Moody's Investor Services, Inc. "que indica que la probabilidad de repago oportuno, tanto del capital como de los intereses, es sumamente alta".

Así mismo, FINANDINA fue ratificada por *sexto* año consecutivo con la segunda calificación más alta en grados de inversión (AA+). La calificación AA corresponde a "una buena capacidad de repagar oportunamente capital e intereses, con un riesgo incremental limitado en comparación con las emisiones calificadas con la categoría más alta". El signo positivo (+) significa que la compañía esta en proceso de aproximarse a la categoría (AAA).

En 2008, el patrimonio de FINANDINA S.A. aumentó 62% debido a la capitalización de sus utilidades de \$11.807 millones y a la inversión realizada por la Corporación Financiera Internacional (IFC), brazo financiero del Banco Mundial, como socio por 26.814 millones. En contraste, el crecimiento patrimonial del sector fue de sólo 28% en el mismo periodo.

Por lo anterior, el indicador de solvencia de FINANDINA se ubicó a diciembre en 17,6%, mientras que el sector cerró con un promedio de 13%.

(\* ) Bancos y Compañías de Financiamiento Comercial que tiene activos superiores a \$500 mil millones de pesos.



Según la calificadora “la continuidad de la estrategia comercial, de las políticas de riesgo y de colocación de cartera permite anticipar resultados financieros sostenibles que soportan la presente calificación de capacidad de pago”.

“Así mismo, el margen neto de intereses de FINANDINA creció 34% durante el 2008 y su utilidad neta fue 20% superior durante el mismo periodo. Por lo contrario, sus pares presentaron un crecimiento del 32% en el margen neto de intereses pero su utilidad neta disminuyó en un 14%”.

Esto confirma que FINANDINA se posiciona como una de las 6 empresas más eficientes del sector financiero de nuestro país. (Referencia: Revista Semana Mayo 4, 2009).

“FINANDINA ha mantenido una adecuada diversificación del pasivo en cuanto a inversionistas y vencimientos, que resulta en una baja exposición a riesgos de liquidez. Cabe mencionar que la mayoría de los préstamos están cubiertos con garantías reales sobre vehículos, lo que reduce la pérdida por incumplimiento”.

FINANDINA, presentó una gestión sobresaliente en el sector de las Compañías de Financiamiento Comercial del país, debido a su solidez y trayectoria de más de 32 años en crédito de vehículos. Además, ha contado históricamente con un manejo prudente, eficiente y un continuo fortalecimiento patrimonial que le permite respaldar el crecimiento proyectado con un capital significativo y mantener un nivel de solvencia superior.

#### **SOBRE EL SISTEMA CALIFICADOR BRC INVESTOR SERVICES S.A (Afiliado a Moddy’s Investors Services, Inc).**

#### **CALIFICACIONES DE DEUDA A LARGO PLAZO**

Esta calificación se asigna respecto de instrumentos de deuda con vencimientos originales mayores de un (1) año. Las calificaciones representan una evaluación de la probabilidad de un incumplimiento en el pago tanto de capital como de sus intereses. En este sentido, establece la capacidad de pago de una institución en cuanto a sus pasivos con el público, considerando la calidad de los activos, la franquicia en el mercado, sus fuentes de fondeo, así como la estabilidad de sus márgenes operativos. También considera la estructura de manejo de riesgos financieros y la calidad de la gerencia. La calificación pueden incluir un signo positivo (+) o negativo (-) dependiendo si se aproxima a la categoría inmediatamente superior o inferior respectivamente.

*(\*) Bancos y Compañías de Financiamiento Comercial que tiene activos superiores a \$500 mil millones de pesos.*



Las calificaciones de deuda se basan en la siguiente:

### **Para deuda a Largo Plazo:**

#### **Grados de inversión:**

**AAA** Indica que la capacidad de repagar oportunamente capital e intereses es sumamente alta. Es la más alta categoría en grados de inversión.

**AA** Es la segunda mejor calificación en grados de inversión. Indica una buena capacidad de repagar oportunamente capital e intereses, con un riesgo incremental limitado en comparación con las emisiones calificadas con la categoría más alta.

**A** Es la tercera mejor calificación en grados de inversión. Indica una satisfactoria capacidad de repagar capital e intereses. Las emisiones de calificación A podrían ser más vulnerables a acontecimientos adversos (tantos internos como externos) que las obligaciones con calificaciones más altas.

**BBB** La categoría más baja de grados de inversión. Indica una capacidad aceptable de repagar capital e intereses. Las emisiones BBB son más vulnerables a los acontecimientos adversos (tanto internos como externos) que las obligaciones con calificaciones más altas.

#### **Grados de no inversión o alto riesgo**

**BB** Aunque no representa un grado de inversión, esta calificación sugiere que la probabilidad de incumplimiento es considerablemente menor que para obligaciones de calificación más baja. Sin embargo, existen considerables factores de incertidumbre que podrían afectar la capacidad de servicios de la deuda.

**B** Las emisiones calificadas con B indican un nivel más alto de incertidumbre y por lo tanto mayor probabilidad de incumplimiento que las emisiones de mayor calificación. Cualquier acontecimiento adverso podría afectar negativamente el pago oportuno de capital e intereses.

**CCC** Las emisiones calificadas de CCC tienen una clara probabilidad de incumplimiento, con poca capacidad para afrontar cambio adicional alguno en la situación financiera.

**CC** La calificación CC se le aplica a emisiones que son subordinadas de otras obligaciones calificadas CCC y que por lo tanto contarían con menos protección.

**D** Incumplimiento.

**E** Sin suficiente información para calificar.

### **Para deuda a Corto Plazo:**

Esta calificación se asigna respecto de instrumentos de deuda con vencimientos originales de un (1) año o menos. Las calificaciones representan una evaluación de la probabilidad de un incumplimiento en el pago tanto de capital como de sus intereses.

Entre los factores importantes que pueden influir en esta evaluación, están la solidez financiera de la entidad determinada y la probabilidad que el gobierno salga al rescate de una entidad que esté en problemas, con el fin de evitar cualquier incumplimiento de su parte.

*(\*) Bancos y Compañías de Financiamiento Comercial que tiene activos superiores a \$500 mil millones de pesos.*



La calificación de deuda a corto plazo se limita a instrumentos en moneda local y se basa en la siguiente escala y definiciones:

**Grados de inversión:**

**BRC 1+** Es la categoría más alta en los grados de inversión. Indica que la probabilidad de repago oportuno, tanto del capital como de los intereses, es sumamente alta.

**BRC 1** Es la segunda categoría más alta entre los grados de inversión. Indica una alta probabilidad de que tanto

el capital como los intereses se reembolsarán oportunamente, con un riesgo incremental muy limitado, en comparación con las emisiones calificadas con la categoría más alta.

**BRC 2+** Es la tercera categoría de los grados de inversión. Indica que, aunque existe un nivel de certeza alto en relación con el repago oportuno de capital e intereses, el nivel no es tan alto como para las emisiones calificadas en 1.

**BRC 2** Es la cuarta categoría de los grados de inversión. Indica una buena probabilidad de repagar capital e intereses. Las emisiones de calificación 2 podrían ser más vulnerables a acontecimientos adversos (tanto internos como externos) que las emisiones calificadas en categorías más altas.

**BRC 3** Es la categoría más baja en los grados de inversión. Indica que aunque la obligación es más susceptible que aquellas con calificaciones más altas a verse afectada por desarrollos adversos (tantos internos como externos), se considera satisfactoria su capacidad de cumplir oportunamente con el servicio de la deuda tanto de capital como de intereses.

**Grados de no inversión o alto riesgo**

**BRC 4** Es la primera categoría del grado de alto riesgo; se considera como un grado no adecuado para inversión.

**BRC 5** Esta categoría corresponde a la escala dentro de la cual las emisiones se encuentran en incumplimiento de algún pago de obligaciones.

**BRC 6** Esta categoría es considerada sin suficiente información para calificar.

\* \* \*

**Para mayor información, contacte a Marcela Ferrás (mferrans@positioncomunicaciones.com), Consultor senior, Position Comunicaciones Estratégicas S.A.. Tel: 4793895. Cel: 311 248 3698.**

**ACERCA DE FINANDINA**

**Historia**

FINANDINA es una Compañía de Financiamiento Comercial, especializada en proveer soluciones financieras y de transporte a ahorradores e inversionistas.

FINANDINA es resultado de una larga evolución que inicia desde 1977, cuando se conforma la sociedad FINANCIERA DE VALORES S.A.

En 1988, la Compañía es adquirida por inversionistas dedicados a la distribución de vehículos y maquinaria. A partir de entonces nace FINANCIERA ANDINA S.A., "FINANDINA", Compañía de (\*) Bancos y Compañías de Financiamiento Comercial que tiene activos superiores a \$500 mil millones de pesos.



Financiamiento Comercial. Por decisión de los accionistas se especializa en la financiación de vehículos y posteriormente inicia operaciones de leasing.

Hoy en día, FINANDINA cuenta con una amplia operación en el país, con oficinas en las principales ciudades del país, como Bogotá, Cali, Ibagué, Villavicencio, Bucaramanga, Medellín y Barranquilla, aportando al desarrollo económico de todas las regiones. También cuenta con oficinas virtuales en Cartagena, Santa Marta, Yopal, Pasto, Tunja, Popayán, Tuluá y Armenia, Manizales y Pereira.

Así mismo, se han inaugurado recientemente dos "**Centros de Ahorro**" en el Centro Comercial Hayuelos, y próximamente se inaugurarán otros dos adicionales en los Centros Comerciales Salitre Plaza y Santafé.

FINANDINA se caracteriza por tener un capital significativo y socios de gran solidez. Ahora, a partir de 2008 el **IFC**, brazo financiero del **Banco Mundial**, se ha convertido en socio de la Compañía, dando un respaldo adicional a la entidad, así como a sus estrategias de crecimiento.

#### **Responsabilidad Social Empresarial**

Por otra parte, FINANDINA no solo contribuye al crecimiento financiero del país, sino que también realiza un significativo aporte al desarrollo social desde hace varios años. FINANDINA y sus accionistas participan en el progreso social del país mediante el apoyo de obras educativas, el otorgamiento de becas escolares a estudiantes de estratos 1 y 2, el ofrecimiento de financiación para cursos de posgrado y la colocación de becas para educación superior. Así mismo, de la mano del IFC, FINANDINA cuenta con una serie de estrategias que buscan la conservación y preservación del medio ambiente.

*(\*) Bancos y Compañías de Financiamiento Comercial que tiene activos superiores a \$500 mil millones de pesos.*